

విజ్ఞానంలో విహారిద్దాం..!  
నేటి నుంచి నిట్లో ఉల్కన్ జీ సాంకేతికోత్సవాలు  
మూడు రోజులు సాగనున్న వేడుకలు  
పెదతాడేపల్లి (తాడేపల్లిగూడెం గ్రామీణ), న్యూస్టుడే



విజ్ఞాన విహారానికి ఏపీ నిట్ సిద్ధమైంది. ఉల్కన్ జీ పేరిట ఏటా నిర్వహించే సాంకేతిక ఉత్సవాలకు ముస్తాబైంది. ఆదివారం నుంచి మూడు రోజులపాటు జరిగే వేడుకలకు సర్వసన్నద్ధమైంది.

దేశంలో మొత్తం 31 జాతీయస్థాయి విద్యాసంస్థ(నిట్)లున్నాయి. వీటిలో అభ్యసిస్తున్న విద్యార్థుల్లోని సృజనాత్మకతను వెలికితీయాలనే ఉద్దేశంతో ఏటా ఏదో ఒక పేరుతో సాంకేతిక ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహిస్తారు. ఇందులో భాగంగా ఏపీ నిట్లో ఆదివారం నుంచి మూడు రోజులపాటు ఉల్కన్ జీ పేరిట సాంకేతిక ఉత్సవాలను వైభవంగా నిర్వహించనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన ఏర్పాట్లు ఇప్పటికే పూర్తయ్యాయి. వాటిని ఏపీ నిట్ రెసిడెంట్ కో ఆర్డినేటర్ ఎస్.శ్రీనివాసరావు, సీనియర్ ఆచార్యులు పి.నాగేశ్వరరావు ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షిస్తున్నారు.

**పేరు వెనుక ప్రాముఖ్యత..** ఉల్కన్ అంటే గాడ్ ఆఫ్ పైర్ (అగ్ని దేవుడు).. టెక్నాలజీకి సంబంధించిన జీ అనే అక్షరాన్ని జోడించి ఉల్కన్ జీ పేరిట ఈ సాంకేతిక ఉత్సవాలను నిర్వహిస్తున్నారు. వరంగల్ నిట్ లో సాంకేతిక అంశాలను టెక్నోజియమ్ పేరుతో, కల్చరల్ ఈవెంట్స్ ను స్పింగ్ స్ప్రీ పేరుతో నిర్వహిస్తారు. అయితే ఈ రెండింటినీ వేర్వేరుగా నిర్వహిస్తుండగా, ఏపీ నిట్ లో మాత్రం రెండింటినీ కలిపి ఒకే పేరుతో జరుపుతారు.

**విద్యార్థుల భాగస్వామ్యంతో లోగో** నిట్ లో గతేడాది నుంచి ఉల్కన్ జీ సాంకేతిక ఉత్సవాలను నిర్వహిస్తున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన పేరు, లోగోను మాత్రం విద్యార్థుల భాగస్వామ్యంతోనే రూపొందించాలని నిట్ అధికారులు భావించారు. ఇందులో భాగంగానే లోగో, పేరు డిజైన్ కు సంబంధించిన అంశాలపై పోటీలు నిర్వహించారు. పలువురు విద్యార్థులు ఇందులో పాలుపంచుకోగా.. చివరిగా ఇద్దరు విద్యార్థులు కొత్త లోగోను రూపొందించటంతోపాటు లాటిన్ దేవుడైన ఉల్కన్ పేరును తెరపైకి తెచ్చారు. దానికి సాంకేతిక అంశాలను ఉల్కన్ జీగా నామకరణం చేశారు.

**55 సాంకేతిక అంశాలతో** నిట్ లో ఎనిమిది కోర్సులుండగా మూడేళ్లకు కలిపి మొత్తం 1,224 మంది విద్యార్థులు అభ్యసిస్తున్నారు. ఆయా విభాగాలతోపాటు డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ హ్యూమినిటీ, సైన్సు విభాగాలను కలిపి మొత్తం 55 రకాల సాంకేతిక అంశాలను ఈ ఉత్సవాల్లో విద్యార్థులు ప్రదర్శించనున్నారు. ఇవికాకుండా 11 రకాల సాంస్కృతిక అంశాలను కూడా ప్రదర్శించనున్నారు. ఇందులో నృత్యం, ఫోటోగ్రఫీ, చిత్రలేఖనం, డూడుల్ మేకింగ్, సంగీతం, సాహిత్యం, షార్ట్ ఫిలిం, డ్రామాటిక్స్, స్పెల్ బిత్ పాటు ప్రతిరోజు రాత్రి ఫ్యాషన్ షో వంటి కార్యక్రమాలు ఉంటాయి. వీటితోపాటు హెలీపాడ్ ల నిర్మాణం, ఫారెన్సిక్ రంగంలోని సాంకేతిక విశ్లేషణలు, కంప్యూటర్ కోడింగ్, విద్యుత్తు సర్క్యూట్ల నిర్వహణ, గణితశాస్త్రంతో ఇంద్రజాలం, రోబో సాకర్ వంటి అంశాలు ఈ కార్యక్రమానికి ప్రధాన ఆకర్షణగా నిలవనున్నాయి. సాంకేతిక అంశాలకు కనీసనర్లుగా విద్యార్థులు కోట్ల సింధు, ముకుల్ పటేల్, సాంస్కృతిక అంశాలకు కృష్ణ అఖిల్, శ్వేత కనీసనర్లుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఆచార్యులు అహ్మద్ మొయినుద్దీన్, ఆడెపు దినేష్ పర్యవేక్షిస్తారు. విద్యార్థుల్లో దాగిన సృజనాత్మకతతోపాటు ప్రతిభ పాటవాలను వెలికితీయాలనే ఉద్దేశంతో ఉల్కన్ జీ పేరుతో ఈ సాంకేతిక ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించనున్నామని ఏపీ నిట్ రెసిడెంట్ కో ఆర్డినేటర్ ఎస్.శ్రీనివాసరావు వివరించారు.